

# Χρόνιες Παθήσεις και Πρόληψη στο Φαρμακείο

Πρόγραμμα Ομιλιών

**THE  
ROAD  
SHOW  
2024**

**2024**

**ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ  
17/11/24**



**2024**

**ΧΑΝΙΑ  
28/04/24**



**ΧΑΡΑΜΗ ΑΕ**

Ενδυναμώνουμε την  
Επικοινωνία Υγείας

**Χαραμή ΑΕ**

Λ. Βουλιαγμένης 272 Β

173 43 Αγ. Δημήτριος - Αθήνα

Τ. 210 984 3274

info@charami-sa.gr



# Χρόνιες Παθήσεις και Πρόληψη στο Σύγχρονο Φαρμακείο

**Χανιά, Κυριακή 28/04/2024 από 09.15 έως 15.40**

**Ξενοδοχείο Σαμαριά, Λεωφόρος Κυδωνίας 69 (πλατεία 1866), 731 36 Χανιά - Κρήτη**

**Διοργάνωση: Φαρμακευτικός Σύλλογος Χανίων**

## **09:30 - 11:00 Στρογγυλό Τραπέζι: Χρόνιες Παθήσεις και Πρόληψη: Παρόν και Μέλλον**

Το κοινοτικό φαρμακείο, μέσα από τον συμβουλευτικό του ρόλο, θα πρέπει να αναπτύξει υπηρεσίες φροντίδας ιδιαίτερα στους χρόνια πάσχοντες ασθενείς, με στόχο την ενθέρωση και παρακολούθηση της φαρμακοθεραπείας τους, ενώ παράλληλα να είναι το σημείο αναφοράς και για υπηρεσίες πρόληψης. Ιδιαίτερα στον τομέα της πρόληψης, η ιατρική κοινότητα οφείλει να συμβαδίζει. Ποιες οι ευκαιρίες και οι προβληματισμοί για τους επαγγελματίες υγείας; Πού μπορεί να συμβάλει η πολιτεία; Συζήτηση...

**Συντονισμός: Πόπη Χαραμή, Φαρμακοποιός, Αρχισυντάκτρια PHARMACY management ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ**

**Συμμετέχουν: Εμμανουήλ Κατσαράκης, Φαρμακοποιός, Πρόεδρος Φαρμακευτικού Συλλόγου Χανίων**

**Παρασκευή Ορφανουδάκη, Παιδοχειρουργός, Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Χανίων**

**Αλίκη Πελετίδη, Συντονίστρια Προγράμματος Φαρμακευτικής, Επίκουρη Καθηγήτρια Κλινικής Φαρμακευτικής Πρακτικής, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, Διδάκτορας Πρακτικής Άσκησης - Φαρμακευτική ΑΠΘ, Ακαδημαϊκή Υπεύθυνη ΟΣΦΕ**

## **11:00 - 11:15 Φαρμακευτική Φροντίδα της Παχυσαρκίας και ο Ρόλος της Λιραγλουτιδής 3.0 mg**

Σκοπός της παρούσας διάλεξης είναι η επικαιροποιημένη γνώση αναφορικά με τη διαχείριση της παχυσαρκίας ως χρόνιας νόσου, η σύγχρονη προσέγγιση του ατόμου με παχυσαρκία, καθώς και ο ρόλος της λιραγλουτιδής 3.0 mg ως φαρμακευτική αγωγή για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας.

**Ιωάννης Ανδρουλάκης, MD, PhD, Ενδοκρινολόγος - Διαβητολόγος**

**Χορηγός: NOVO NORDISK**

## **11:15 - 11:30 PCV20: Η Στρατηγική για Έναν Ολοκληρωμένο Εμβολιασμό κατά του Πνευμονιόκοκκου. Ο Ρόλος του Φαρμακοποιού**

Η διάλεξη επισημαίνει τον κομβικό ρόλο του φαρμακοποιού στον έλεγχο και την πρόληψη των πνευμονιοκοκκικών λοιμώξεων μέσω του αντίστοιχου εμβολιασμού.

**Στυλιανός Βιτωράκης, Πνευμονολόγος - Φυματιολόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, Συντονιστής Ομάδας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ΕΠΕ**

**Χορηγός: PFIZER**

## **11:30 - 12:00 Διάλειμμα**

## **12:00 - 13:00 Υπηρεσίες Υγείας στα Κοινοτικά Φαρμακεία - Το Παράδειγμα της Διενέργειας Εμβολιασμών**

Στην παρούσα ομιλία γίνεται αναφορά στις υπηρεσίες υγείας που παρέχονται από τα φαρμακεία χωρών της Ευρώπης, ενώ δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στη διενέργεια εμβολιασμών από κοινοτικούς φαρμακοποιούς. Παρουσιάζονται στοιχεία από Ευρώπη και ΗΠΑ, ενώ τονίζεται παράλληλα η σημασία της διενέργειας εμβολιασμών στην πρόληψη εμφάνισης λοιμώξεων και μικροβιακής αντοχής (AMR).

**Κωνσταντίνος Λιάρας, Φαρμακοποιός, MSc, PhD, Adjunct Faculty UNIC, Σύμβουλος Ελληνικής Αντιπροσωπείας στην PGEU**

## **13:00 - 13:15 Εισαγωγή της Φαρμακευτικής Κάνναβης στην Ελληνική Αγορά - MIDNIGHT TIKUN**

Με αφορμή το λανσάρισμα του νέου τελικού προϊόντος φαρμακευτικής κάνναβης Midnight Tikun, θα δοθούν πληροφορίες για τις εγκεκριμένες ενδείξεις, τη μορφή του φαρμάκου, τον τρόπο συνταγογράφησης και τον τρόπο χορήγησης, καθώς και για τη δοσολογία και τιτλοποίηση για τον ασθενή, με αναλυτικά video για τη χρήση της συσκευής χορήγησης Mighty Medic. Τέλος, θα γίνει μια σύντομη αναφορά στη σειρά συμπληρωμάτων διατροφής TIKUN CBD.

**Ελευθέριος Αζάς, Παθολόγος - Διαβητολόγος, Αναπληρωτής Διευθυντής Γ' Παθολογικής Κλινικής ΥΓΕΙΑ, Ιατρικός Σύμβουλος ΦΑΡΜΑΣΕΡΒ - ΕΛΛΑΣ**

**Χορηγός: ΦΑΡΜΑΣΕΡΒ - ΕΛΛΑΣ**

## **13:15 - 13:45 Διάλειμμα**

## **13:45 - 14:15 Εμβολιασμός Έναντι του HPV: Πρόληψη Σχετιζόμενων Νοσημάτων και Εθνικές Συστάσεις για το 9-Δύναμο HPV Εμβόλιο**

**Σωτηρία Ζιώγα, Φαρμακοποιός, MSc, Ιατρικό Τμήμα Εμβολίων, MSD Ελλάδος**

**Χορηγός: MSD**

## **14:15 - 15:00 Διαχείριση Γήρανσης και Χρόνιων Νοσημάτων στο Φαρμακείο**

Η αύξηση του προσδόκιμου ζωής, η παγκόσμια γήρανση του πληθυσμού και η συνεπακόλουθη αύξηση της συχνότητας χρόνιων νοσημάτων, αποτελούν κρίσιμα ζητήματα για τα συστήματα υγείας. Ο φαρμακοποιός της νέας εποχής καλείται να ανταποκριθεί σε έναν πολυσύνθετο και ιδιαίτερος απαιτητικό ρόλο που αφορά τη διαχείριση χρόνιων πασχόντων στο φαρμακείο. Είναι ο άνθρωπος - κλειδί που μπορεί μέσω της φαρμακευτικής φροντίδας και της ασθενοκεντρικής προσέγγισης να βελτιώσει την υγεία και την ποιότητα ζωής των ασθενών.

**Αγάπη Φουρναράκη, Φαρμακοποιός, MSc Διαχείριση Γήρανσης και Χρόνιων Νοσημάτων**

## **15:00 - 15:30 Τα Απαραίτητα Βήματα Επικοινωνίας για Παρακολούθηση των Χρόνιων Παθήσεων, ως μια Υπηρεσία Υγείας Προστιθέμενης Αξίας**

Η ενθέρωση λεγόμενη ως «θεραπευτική επιμόρφωση» και η παρακολούθηση των χρόνιων πασχόντων ασθενών, βελτιώνει σταθερά την κατάσταση της υγείας τους. Αυτό το λεγόμενο «Φαρμακευτικό Coaching» αναδεικνύει τον ρόλο του φαρμακοποιού, αλλά και τις πωλήσεις του. Όλα τα βήματα για να το εφαρμόσετε.

**Πόπη Χαραμή, Φαρμακοποιός, Αρχισυντάκτρια PHARMACY management ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ**

## **15:30 - 15:40 Συμπεράσματα από τον Πρόεδρο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Χανίων**

Χορηγοί:



Υποστηρικτές:



ΧΑΡΑΜΗ ΑΕ  
Ενθισμαίνουμε την  
Επικοινωνία Υγείας